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POJAM MALOLJETNIČKE DELINKVENCIJE 
U savremenoj literaturi pojam maloljetničke delinkvencije obuhvata često široku panoramu raznih 
pojmova-od neprilagodjenog di inkriminisanog ponašanja, pa se javlja i mnoštvo termina i shvatanja ove 
pojave. Ipak, preovladavaju dva shvatanja-šire i uže.Prvo, dakle šire shvatanje, proširuje pojam 
maloljetničke delinkvencije i na ona ponašanja mladih lica , odnosno maloljetnika koja se mogu 
okarakterisati kao socijalna neuskladjenost u najširem smislu riječi ( ponašanja koja su u suprotnosti sa 
uobičajenim ili propisanim oblicimaponašanja u jednom društvu ). Drugo, uže shvatanje obuhvata samo 
ona ponašanja koja su inkriminisana po pozitivnim krivičnim zakonima pojedinih zemalja. Pod delikventom 
se najčešće podrazumijeva, mlađe lice, maloljetnik ili mlađi punoljetnik , čiji ukupni stil života i ponašanje 
izražavaju jasne antisocijalne dimenzije , sa ispoljenom sklonošću za vršenje krivičnih dijela i prekršaja. 
MALOLJETNIČKA DELINKVENCIJA KAO POSEBNI OBLIK KRIMINALNOG PONAŠANJA 
Maloljetnička delinkvencija kao poseban oblik kriminalnog ponašanja predstavlja značajan društveni 
problem u svakoj zemlji.Suzbijanji maloljetničke delinkvencije posvećuje se posebna pažnja, a poseban 
značaj ima primjena preventivnih mjera ali i krivičnih i prekršajnih sankcija pema maloljetnim učiniocima 
prekršaja. 
Prekršajno pravo Republike Srpske ( slično je i u drugim zemljama ) od početka polazi od specifičnosti 
maloljetnika i na poseban način reguluše njihov položaj. Maloljetni učinioci prekršaja su specifična 
kategorija učinilaca prekršaja koja se po svojim biološkim i biopsihičkim osobinama toliko razlikuju od 
punoljetnih lica da se suzbijanje činjenja prekršaja ne može postići istim mjerama i po istom postupku koji 
se koriste kod punoljetnih lica.S obzirom na stepen svog biopsihičkog razvoja maloljetnici nisu potpuno 
sposobni da shvate realni i društveni značaj svog djela i da upravljaju svojim postupcima.Njihovi prekršaji, 
po pravilu, nisu rezultat zrelog razmišljanja i čvrste volje za izvršenje radne prekršaja. Zbog toga se 
njihova vinost i uračunljivost manifestuju u posebnoj formi, ratličitoj pod uračunljivosti i vinosti odraslih lica. 
S druge strane, uzrok maloljetničke delikvencije najčešće je vaspitna zapuštenost maloljetnika, nedovoljna 
briga roditelja, odnosno staratelja o njihovom ponašanju i problematična porodica ili društvena sredina u 
kojoj se oni razvijaju. 
Prema zakonu o prekršajima Republike Srpske, odredbe o prekršajnim sankcijama prema maloljetnicima, 
te odredbe o prekrsajnom postupku prema maloljetnicima su specijalne, i sistematizovani su u posebno 
poglavlje Zakona i one derogiraju odredbe opšteg dijela Zakona o prekršajima. Zbog toga se odredbe 
opšteg dijela zakona primjenjuju prema maloljetnicima samo u koliko nisu u protvriječnosti s odredbama iz 
poglavlja koje se odnosi na maloljetne učinioce prekršaja. Maloljetnicima, prema kojima se u prekršajnom 
postupku primjenjuju ove posebne odredbe, smatraju se lica koja su u vrijeme izvršenja prekršaja navršila 
14 godina, sve do navršenih 18 godina , odnosno do punoljetstva. 
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